

九州警方破获一起跨省盗掘古墓案

抓获团伙成员21人

□本报记者 柯其其
通讯员 闫冬丽 文/图



警方带犯罪嫌疑人指认现场

顺藤摸瓜 掘墓大盗纷纷落入法网

兵贵神速,刻不容缓。专案组立即兵分两路,一路赴山西临汾市,一路赴山西太原市。在山西警方的大力配合下,7月30日,犯罪嫌疑人吕某(男,山西洪洞县人)、吕某某(男,山西洪洞县人)被抓。7月31日,犯罪嫌疑人薛某(男,山西洪洞县人,曾因盗墓获刑)被抓。7月31日,专案组民警在京港澳高速鹤壁站进出口,成功将前来伺机作案的该团伙主要嫌疑人刘某(男,山西洪洞县人)、刘某某(男,山西洪洞县人)、耿某(男,山西洪洞县人)、申某(男,浚县卫贤镇人)等人抓获。至此,涉嫌盗掘古墓葬团伙成员21人全部抓获归案。



发生盗掘古墓案的现场



犯罪嫌疑人留下的盗洞



民警抓获犯罪嫌疑人



警方查获的盗墓工具

真相大白 疯狂盗卖文物令人发指

盗卖文物是不能容忍的犯罪行为,盗掘古墓葬贩卖文物更是令人发指。经初步查明,2015年5月至6月,犯罪嫌疑人刘某某某、耿某、申某、吕某、薛某、吕某等人,在联系到我市的白某、赵某后,合谋盗掘古墓。

为防止古墓所在地的生态园看门人阻止,白某联系到生态园看门人张某,以请张某吃饭,送啤酒、香烟等物,得到张某的默许。打通关系后,由刘某提供作案经费、车辆,指使刘某某、耿某等人携带盗墓工具,窜到生态园内进行盗掘10多次,盗取青铜器爵、戈头等文物。刘某某将盗得的文物卖给自称是小李的西安人,获利60万元。刘某某分给薛某、刘某某、耿某、吕某、吕某某、白某、赵某等人赃款从2000元至8万元不等。

在侦破此案的过程中,专案组民警顺藤摸瓜,深挖细查,还带破一起盗墓大案。今年3月至4月,犯罪嫌疑人吴某、吴某某伙同贾某、万某、彭某等人,在淇滨区辛村河南省文物保护单位西一处生态园中肆意盗掘地下文物,盗掘出4个青铜戈、1个青铜箭头和一些陶器等文物。

目前,刘某等12名犯罪嫌疑人已被依法批准逮捕,案件在进一步审理中,被盗文物的追赃工作正在进行中。警方表示公安机关将和文物等部门加强联络协调,建立健全联合打防盗掘古墓葬案件的长效机制,确保国家文物资源得到最有效的保护。

生态园里发现离奇坑洞

7月6日,九州公安分局接到市文物局报案,称淇滨区金山办事处河南省重点文物保护单位西周辛村卫国墓地西一生态园内的西周古墓葬被盜掘。辛村西周卫国墓地埋葬文物非常丰富,历史悠久,墓葬的发掘不仅为研究西周时期卫国的历史、葬制、车制及西周时期戈戟的演变等提供了重要的资料,而且在时代上由殷延续到西周,开创了周代考古之先河,属河南省重点文物保护单位。案件发生后,九州公安分局高度重视,迅速成立了以局长柴建波任组长的专案组,抽调该局案件侦办大队三中队队长张振华、二中队指导员宋卫涛、民警杨磊等精干力量,全力投入到调查取证工作中。副市长、市公安局局长吴广庭,市公安局副局长郝军多次听取汇报、研究案情,指导工作开展。

民警在现场发现,古墓群周围有许多大小不一的坑洞。有的坑洞旁边还有大量新土,有的坑洞则存在回填的痕迹。专案组分析认为,作案人盗掘古墓具备一定的专业水平,应当是3人以上作案。为了尽快侦破此案,九州公安分局通过调查走访和摸排,专案组民警对居住在古墓群附近的村民开展“大走访”活动,从中查找可疑线索;对我市曾经有盗墓前科或有收藏古董爱好的人进行地毯式摸排;九州警方还加强了在案件多发时段、地段的巡逻盘查工作,力争抓获盗窃现行;对案发地周边的旅馆、出租房、网吧等公共场所进行清查,以期发现可疑人员。

寻踪觅迹,一跨省盗墓团伙浮出水面

由于案发地是在野外,案发时间跨度大、覆盖地域广,没有视频监控,加上盗墓分子多为昼伏夜出,四处流窜,且没有目击证人,案件侦破难度较大。专案组民警白天开展线索排查和证据收集工作,夜晚开展汇总研判、情报分析。在案情分析会上,柴建波要求参战民警以“侦破一批盗墓案件,追回一批被盗文物,惩处一批违法犯罪分子”为目标,不破此案决不收兵。

为了尽快侦破此案,专案组民警

认真梳理案件线索,深入现场仔细勘查,尽最大努力收集物证检材。现场确定盗洞17处,民警多次进行复勘以提取有价值的物证检材,为破案提供证据支持和科学依据。同时,专案组民警辗转调查走访群众上千人次,收集大量信息。民警们饿了就吃方便面充饥,困了就在凳子上打个盹儿,常常通宵达旦工作。天道酬勤,专案组民警的辛劳终于有了收获。

九州警方最终掌握了赵某(男,淇滨区人)、白某(男,淇滨区人)、吴

某(男,浚县卫贤镇人)、吴某某(男,浚县卫贤镇人)、张某(男,淇滨区人)等人的作案轨迹。7月15日,犯罪嫌疑人赵某、白某在淇滨区被秘密抓获;7月20日,犯罪嫌疑人张某在其家中被抓获。经对犯罪嫌疑人突审,案件有了重大进展。根据赵某等人交代,一个跨山西、河南两省的盗墓团伙浮出水面。警方很快摸清了他们盗掘古墓葬、倒卖文物的犯罪脉络、团伙架构及相关证据。

靠推销高档商品,她两年赚了50万元。如今转型卖高端养生产品,她年收入过百万元。请看杜利利的创业经:

找准创业平台 选对合作伙伴

□本报记者 王帅

大学毕业后结婚生子,做了7年全职妈妈的她尝试创业,销售上万元一套的美体内衣,赚得人生第一桶金;在求医问药中敏锐地嗅到商机,转型卖高端养生产品。回首创业路,年仅35岁、年收入已过百万元的我市市民杜利利说:“世上无难事,只要肯用心。找准商业平台,选对合作伙伴,才有了我的立足之地。”

卖美体内衣,两年赚了50万元

“生完孩子后我的体形一直没有恢复,那时的我身材臃肿、满脸雀斑,可自卑了。”杜利利说,为了能改变形象,她在搜街时重点关注美容院,逢店必进,正是在美容院,她遇到了生命中的“贵人”小吕。“小吕专程从郑州到咱市的美容院推销美体内衣,一万多块钱一套,但我当场就见了数名顾客掏出一沓人民币给她。”见此情景,杜利利抓住机会主动与其搭讪,希望能合作。小吕爽快答应,她提供货源,杜利利寻找客户,利润对半分。

让顾客接受这么贵的美体内衣,可不是件容易事儿。毫无销售经验的杜利利挨个儿进美容院,向顾客推销美体内衣。“当时最大的挑战就是如何放下面子,尤其给熟人介绍产品。”杜利利说,还是跟着小吕学卖内衣让她学到很多销售技巧。勤学好问的杜利利很快适应

了销售角色,从问到买的顾客逐渐增多,两年她就赚了50万元。

找准创业平台,还要选对合伙人

好景不长,腰病加剧的杜利利不得不中断生意,踏上寻医问药之路。“我看病期间见到不少病急乱投医的人,发现人们对保健、养生的重视程度很高。”杜利利说,经过一个阶段的治疗、保健康复后,她的病情好转,而此时的“贵人”小吕早已看好市场前景,转战经营养生产品。

在杜利利的专卖店,记者见到空气净化器、生态锅具、远红外睡眠寝具……一件动辄要几万元。“在小吕的推荐下,我试用了产品,功效不错的情况下决定开加盟店。但加盟费高、产品又贵,老怕我被骗,我俩就到南京的公司总部去考察。”杜利利说,这次考察给他们吃了一剂定心丸,跟传统销售模式不同的是,买家在线下实体店体验、线上下单,产

品直接从产地发货至买家,买家也可成为她的二级代理商。“这种销售模式一是避免假货,二是减少代理商囤货资金,三是节省了运输成本。”

那年冬天,去公司总部参加了为期几个月的培训,培训会上还结识了未来的合作伙伴。2013年,杜利利和几个合伙人连开了几家专卖店。有了以往的销售经验,没有客户找客户,她直接找到经济实力雄厚的饭店老板、房地产商等客户推销产品。“那时候跟打了鸡血一样,跟一个客户能沟通两三个小时,开业期间劳累过度导致脱发,暴瘦了十几斤。”杜利利愉快地说,因为她的合伙人人品好、踏实能干,大家很投缘,合作也很愉快,近几年她的年收入已突破百万元。



□本报记者 汪丽娜

工行标准厂房按揭贷款:

小企业融资的好渠道

“标准厂房按揭贷款是为满足借款人向第三方购买标准厂房的资金需求,以企业未来经营收入为还款来源并实行等额分期还款的融资业务。”侯自强告诉记者。

对标准厂房按揭贷款的产品特色,侯自强解释:“这款贷款有充足的贷款额度和合理的贷款期限,可以说是小企业融资的好渠道。”

如果是小企业使用这款业务,最高可贷3000万元,微型企业最高可贷500万元。侯自强表示:“这款业务最长可达5年的贷款期限也有助于企业进一步发展。”

“标准厂房按揭贷款是满足借款人向第三方购买标准厂房的资金需求,以企业未来经营收入为还款来源并实行等额分期还款的融资业务。”侯自强告诉记者。

“最受银行青睐企业,最容易申请到这款贷款的企业,要符合产业集群发展特征,与当地其他提供同类产品或服务的企业形成集聚效应,并在细分市场中占有较高的市场份额。”侯自强透露。

想符合申请条件的企业,持续经营年限须在3年及以上且近两年均保持盈利。侯自强说:“对于因产业转

开发建设企业支付不低于厂房总价款三成的首付款。

“想更容易申请到这款贷款,还需要在我们银行开立基本结算账户或一般结算账户,信用等级在A+以上。”侯自强说,“企业的生产经营过程还必须符合环保、绿色信贷要求。”

“有融资需求的企业,符合要求就随时可以申请。”侯自强最后表示。

侯自强表示,借款人还要已经向标准厂房按揭项目



我省严查以权“赎身”花钱“买刑”

前三季度纠正不当情形912件

河南日报消息 11月4日,省检察院副检察长李自民介绍,前三季度,全省检察机关进行羁押必要性审查,使920人变更强制措施,实行非羁押诉讼;严查“以钱赎身”、“花钱买刑”问题,纠正不当情形912件。

这是今年7月省检察院刑事执行检察局成立以来,递交的首份“成绩单”。我省刑事执行检察部门严查在刑“有权人”、“有钱人”以权“赎身”、花钱“买刑”现象,以维护刑罚变更执行的公平公正。前三季度,共受理和审查提请减刑、假释、暂予监外执行案件1.1万件,审查“减假暂”决定8500余份,纠正“减假暂”不当情形912件。

关于受理社会各界 对国家开发银行股份有限公司资产安全监督举报的公告

国家开发银行股份有限公司(以下简称国家开发银行)作为我国中长期投融资主力银行,致力于以市场化方式服务国家战略,支持经济社会发展。国家开发银行始终秉承开门办行、民主办行的宗旨,努力实现“阳光投资”,建设“阳光工程”。自2006年8月成立“审计举报办公室”以来,国家开发银行公开受理来自社会各界的监督举报,取得了良好效果,为加强风险防范,履行社会责任,共建健康企业、健康市场、健康金融发挥了积极作用。

国家开发银行在此重申:
热忱欢迎社会各界对国家开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害国家、地方、公众及国家开发银行利益的行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

- 一、监督范围
与国家开发银行资产相关的项目法人及组织,包括国家开发银行的贷款项目及客户,为国家开发银行贷款提供各类担保的客户,以及国家开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。
- 二、监督内容
1.利用虚假的经营信息及申报材料骗取国家开发银行贷款的行为。企业以不真实或虚假的资产、负债、损益信息及其他申报材料信息恶意虚报包装,以骗取国家开发银行贷款的行为。
2.挪用、挤占、侵占国家开发银行信贷资金的行为。借款人或贷款人违反合同约定,擅自将项目贷款资金挪作他用,或非法占用、私分和转移,或造成重大损失和浪费,以及其他违法违规使用行为等。
3.恶意拖欠贷款本息或悬空国家开发银行债务的行为。企业有钱不还,或借资产重组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,逃避和悬空债务,以及其他有意、故意、恶意逃废债的行为等。
4.侵害国家开发银行投资权益等其他危害国家开发银行资产安全的行为。
- 三、举报方式
社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来访、电话、传真、电子邮件等形式,随时向国家开发银行反映或举报。反映或举报内容尽可能详细具体、实事求是,不主观臆测。反映或举报可以署名或匿名。为便于了解更详细的情况,反馈有关调查处理情况,鼓励举报人署真实姓名并留下联系方式。国家开发银行承诺对举报人身份严格保密。
- 四、奖励
经调查,举报情况属实,且避免或挽回国家开发银行资产损失的,国家开发银行将视具体情况对举报人给予一定的奖励。

- 五、受理联系方式
1.总行
举报受理或来信地址:北京市西城区太平桥大街16号国家开发银行股份有限公司审计举报办公室(邮编:100032) 电话:010-68333171 传真:010-88308914 E-Mail:jubao@cdb.cn
2.分行
来访或来信地址:郑州市金水路266号,国家开发银行股份有限公司河南省分行审计举报办公室(邮编:450008) 电话:0371-69331706 传真:0371-66000590
六、此公告由国家开发银行解释,相关内容已在国家开发银行网站上予以公布。特此公告。

国家开发银行股份有限公司河南省分行
2015年11月6日